

一周投诉 聚焦

进入网络时代,旅行社有了自己的网站,网上团购旅游、团购酒店也成时尚。随着旅游“触网”,旅游投诉也从以往的“老人费”等差别收费、增加购物自费景点、转手倒卖团队等等传统投诉,转为与网络相关的投诉,主要有网上虚假信息欺客、网上团购旅游蒙客等等。

团购酒店成“二等公民”

团购热潮最近也席卷到了酒店业,不少网站纷纷推出酒店团购

网上虚假宣传、旅游团购蒙客 “触网”旅游投诉增多

活动,不过有市民却反映酒店团购猫腻多,常常是团购成功后无法顺利入住。在享受低价的同时服务却可能会大打折扣,极有可能成为“二等公民”。

张先生在某团购网站花了100多元,团购某酒店标间。但当张先生去预订的时候,对方不是说周末不能安排团购客人入住,就是说目前满房无法预订、需要等候补。张先生大呼受骗上当,团购分明就是一个噱头,酒店团购上了并不意味着预订成功,根本没机会住进去!

业内人士透露,一般而言,团购网站上团购酒店往往都有严格的时间限制,客人一旦团购成功后是无法修改或取消订单的,这也意

味着,一旦团购后客人不去,就会造成直接的经济损失。酒店参加团购活动,主要是为了在淡季促销房间,所以限制比较多,要么不得在周末或节假日入住,或者不能工作日入住,很不方便。

网上价格就像“变戏法”

何先生在某旅行社选择了“四川峨眉山双飞四日”旅游线路,交纳了2299元团费。旅行社当时承诺如果机票价格下跌导致该线路成本下降时,旅行社可以将机票下跌的费用退还游客。

出发前,何先生发现该旅行社在网上公布的同一天出发的“四川峨眉山双飞四日”价格已下降到每

人1999元。于是,何先生致电旅行社要求按报名时的承诺退还300元的差价。但旅行社接到何先生的反映后,赶紧在自家网站上把这条线路的价格又“上调”到了2299元,然后跟何先生说线路的价格没有调整过,因此不能退还差价。

上海旅游局曾大力整治旅行社虚假宣传广告,随着旅行社宣传从传统发小广告到如今的网上叫卖,一些旅行社就把虚假宣传搬到了网上。

为此,旅游业内人士提醒游客一方面要注意打印保留原始页面或截屏保存作为证据。另一方面还要在报名参团时将每项内容都问清楚,让旅行社留下书面承诺。

本报记者 沈敏岚

可淘“二手货” 母婴所需用品

用我所闲,换我所需。如今节能环保的生活观逐渐被年轻人所推崇。昨天,在大宁灵石公园举行的一场妈妈二手集市就吸引了几百名年轻父母和准父母们。

本报记者 周馨 摄影报道



投资者炒“伦敦金”损失真金白银痛定思痛——

“炒”境外黄金要走“正规路子”

本报讯 (特约通讯员 廖义)都是AU9999纯度的黄金,有的投资者偏偏喜欢上了境外的品牌。不久前,一些炒“伦敦金”上当,亏本的消费者,以损失真金白银的切肤之痛,告诫人们,投资境外黄金首先应考虑资金安全,下单投注定要走“正规路子”。

热衷于投资收藏境外品牌金条的陈先生曾炒“伦敦金”失过手,“网上炒金不走正规路子是会输的”,陈先生说他在上网时,有人加他QQ号,向他灌输炒“伦敦金”的相关知识,教他如何网上炒

金赚钱,然后建议合作一块炒,一开始模拟操作时都是赚的,“胃口吊上来,认为自己是高手了”,于是不加思量便用钞票下单投注,结果连连失手,损失了好几万;还有位宋女士输得更惨,几十万资金交给某炒金公司,结果是全部打了个水漂……

据了解,现在中国香港和内地有不少人通过“伦敦金”买卖来赚取差价,这种“伦敦金”是由伦敦国际金融期货所提供的一种非常活跃的现货金品种,在中国内地,现行的法规不允许炒“伦敦金”;中

国黄金协会理事,上海任家信黄金投资有限公司总经理牟仕萍女士说,不许炒“伦敦金”是对广大投资者的保护,该公司为投资者代理上海黄金交易所的各类产品,每年成交数以亿计,从来炒“伦敦金”。然而,有的诈骗团伙却以“伦敦金”为名进行欺诈。最近,在重庆市南岸区检察院起诉的一个炒“伦敦金”的案子,诈骗团伙仅仅3个人,便骗得了全国各地20多人的143万元的炒金资金。

其实由境外品牌黄金制作的投资金条,在上海市场已有正规渠

道可以买卖。

在豫园亚一金店楼上的国际投资金条交易中心,很多投资者已学会了在下单投注前的“细细思量”。他们互相交流投资的生意经:以上海金交所AU9999金的即时牌价,买卖瑞士品牌“美泰乐”投资金条,100克以上每克手续费便宜2元钱,7天期货每克可便宜5元,卖出的回购价也不相同,有的金店每克要扣4元,有的只扣2元……投资者说:从正规渠道买卖黄金让人放心,细细思量再下单,常常是赢多输少!

钢厂尾气制造乙醇燃料

本报讯 (记者 叶薇)宝钢旗下的宝钢金属公司与新西兰朗泽技术公司昨天在沪举行“宝钢朗泽中科院尾气制乙醇示范工程”开工仪式,双方将组建合作企业,以实现全球首个尾气制乙醇燃料示范工程的商业化。

今年2月,新西兰朗泽技术公司和宝钢金属公司合作组建了国内第一家废气再造的经营性企业“上海宝钢朗泽新能源有限公司”,并开始实施300吨乙醇示范工厂项目。

首批基金2010年年报披露

21家基金公司旗下288只基金赢利78.54亿元

本报讯 (记者 许超声)截至今天,21家基金公司旗下288只基金率先披露2010年年报。据天相数据统计,21家基金公司旗下288只基金(分级基金合并,A/

B/C分开算),共实现利润78.54亿元。

数据显示,21家基金公司中,广发基金、嘉实基金和华商基金3家公司吸金能力较强,2010年分

别实现利润45.53亿元、44.66亿元和43.78亿元;汇添富基金、海富通基金和华夏基金紧随其后,当年分别实现利润22.54亿元、20.29亿元和11.20亿元。

绿豆不再“豆你玩” 大蒜仍然“蒜你狠”

价达到8元/500克。

受国外减产及绿豆种植成本增加影响,业内人士表示今年绿豆价格恐难以回到四五元钱一斤,也不会出现去年的暴涨行情。2月

下旬以来,大蒜价格涨势再现,并在近期涨势加快,大有“蒜你狠”卷土重来之势。分析人士认为,去年炒高大蒜的游资今年并未流入,涨价可能发生在流通领域。

崇明长兴岛上土生土长、在柑桔林中摸爬滚打30年,一举成为果树乡土专家的周永发,最近做了一件让周围人吃惊的时髦举动——开微博,取名“阿发师傅”。“阿发师傅”说,开微博是为了让自己的“柑桔经”借助手机和网络,从崇明传播到上海各个郊区,让郊区果农在果树林中,就能用手机实时向乡土专家请教。

摸索柑桔修剪法

30年时间,“阿发师傅”摸索出了一套柑桔整形修剪法——“打开光路,拉开层次,立体结果”。他的桔园连续十年柑桔亩产达到3000至4000公斤,被国家质监局评为“国家级柑桔标准化生产示范基地”。

借微博传授秘籍

“阿发师傅”柑桔修剪法在崇明岛已远近闻名,他经常是早班船去横沙,或者跑崇明岛上的绿华桔园,晚班船回长兴,踏查农户桔园,将各桔园的实际情况进行详细的记录、分析,对农户进行指导。他负责联系指导的柑桔园面积已超过1000亩。

“靠自己跑,最多也只有崇明三岛的果农受益”,在市林业总站的帮助下,“阿发师傅”在新浪网上注册了微博,让自己的柑桔秘籍“飞”出崇明岛。

组建乡土专家队伍

解决林果技术推广“最后一公里”,提高本市林果生产技术水平,市林业总站已组建本市林果乡土专家队伍,目前共有来自崇明、金山、松江等8个郊区(县)的22人被选聘为上海市第一批林果乡土专家,周永发也在其中。据透露,“十二五”期间全市林果乡土专家达到100人,实现林果生产领域的全覆盖。

本报记者 沈敏岚

沪市盘中突破3000点

本报讯 (记者 许超声)受上周五欧美股市继续上涨刺激,沪深股市今天早盘高开高走,上证指数盘中突破3000点整数关口。

上午,沪市以2985.36点涨7.55点高开,受国家煤炭应急储备方案获国务院批准通过消息刺激,煤炭板块整体涨逾2%,同时,金融、地产等权重板块个股也延续上周强势,继续上扬,从而推动大盘高开高走,股指在10:05冲上3000点。不过,由于即将到来的4月份将迎3000亿元左右的年内单月第三大解禁洪峰,这使得市场观望情绪陡生,大盘因而在摸高3005.78点后小幅跳水,3000点得而复失。好在权重板块给力,大盘回落幅度不大。

至上午收盘,上证指数报2998.78点,涨20.97点;深成指报13001.99点,涨59.92点。